
 محاسبة                                         تحليل البيانات في مقياس السادسلامتحان السداسي الاجابة النموذجية       

 (ن10)المعلوماث و باختصار ما الفزق بين البياهاث  .1

 المعلوماث البياهاث

 لها معنى ليس لها معنى

 عبارة عن بياناث معالجت عبارة عن حروف، ارقام كلماث، ... غير معالجت

 منتج نهائي مواد أوليت )خام(

 منتظمت غير منتظمت

 مخرجاث مدخلاث نظام الحاسوب

 Package for the Social Sciences Statisticalالحزمة الاحصائية للعلوم الاجتماعية  ( ن10)  SPSS  المعنى المختصز لحزوف كلمت .1

   Excel, Smart PLS –Eviews  –Amos ن(5 .0) .من أشهز البرامج المستخدمت في التحليل الإحصائي للبياهاث اثنين .2

 ن (1.5) مع جحديد سبب الزفض ان وجد:  SPSSحدد اسماء المتغيراث المقبولت والمزفوضت في بزهامج  .3

2quest   السبب   لابد ان يبدأ اسم المتغير بحرف مرفوض produit3     مقبول 

Salaire_de_base        مقبول And  السبب من الاسماء المحجوزة لبرنامج  مرفوضspss  

 (ن10) جمثل الأسطز و الأعمدة  affichage des variables في هافذة إدخال المتغيراث .4

 .......المتغيراثخصائص  ........................ الأعمدةالمتغيراث الأسطز: .........     

 ن (11)  جمثل الأسطز و الأعمدة affichage des données في هافذة إدخال البياهاث .5

 .............المتغيراث....................... الأعمدة.........المبحوثينالأسطز: .....    

 (ن10)( Nominales/Ordinales/Echelleطبيعت المتغيراث: ) .6

  Nominales، التخصص الجامعي Echelle...، التضخم Ordinales. المستوى التعليمي  Echelle...الوسن  ،  Nominalesالجنس 

 ن (1.75) سار اختبار ددق وثباث لاسستبيانالم .7

Analyse →    Echelle →    Analyse  de la fiabilité 

 :اجابة المناسبةصح أو خطأ أمام  كلمةضع  الجدول أدناه يحتوي على بعض المفاهيم،  .‌أ
 خطأ -----10
 صح -----10
 صح -----10
 خطأ -----10
 خطأ -----10
 صح -----10
 خطأ -----10

 صح -----10
 خطأ -----10
 خطأ  -----01
 صح -----00
 خطأ -----00
 خطأ ----- 00

 
 الفراغاث بما هو مناسب: ملئ .8

 affichage des variable 

 affichage des données  

  Valeur 

 ehainC 

 Graphes 

 Analyse 

 Transformer 
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 مراقبة التسييرالامتحان الأول في مقياس: 
 

 .خعىات إعذاد المىاصهة الحقذًشية اششح باخحصاس  : السؤال النظري 

قامد أخذ المؤسسات بحجميع بعض البياهات المحعلقة  بمبيعات مىحىحاتها في أخذ المىاظق، ورلو باليسبة إلى استهلاك  التمرين الأول:

 العائلات بحلو المىعقة، فهاهد الىحائج مالآجي:

 38 36 34 32 30 28 26 24 22 20 حجم الاستهلاك

 205 200 195 190 185 180 175 170 165 160 حجم المبيعات

 :المطلوب

 أوحذ معادلة خغ الاثجاه العام.    -

        خساب معامل الاسثباط وفسشه. -

 .40معادلة خغ الاثجاه العام قم بدساب المبيعات في خاى اسثفاع الاستهلاك إلى  بذلالة -

 2021لسىة  ثقذًشات مبيعاتها بالنميات،  وماهد A ،B، في مىعقحين P1 ،P2 ،P3ثقىم مؤسسة بئهحاج رلاذ مىحىحات هي:  :الثانيالتمرين 

 لما ًلي:

 الفصل الشابع الفصل الثالث الفصل الثاوي الفصل الأوى  الفصىى 

 P1المنتج 

 Aالمىعقة 

  Bالمىعقة 

 

220 

450 

 

260 

600 

 

250 

400 

 

210 

200 

 P2المنتج 

 Aالمىعقة 

 Bالمىعقة 

 

220 

140 

 

230 

160 

 

250 

280 

 

240 

300 

 P3المنتج 

 Aالمىعقة 

 Bالمىعقة 

 

160 

110 

 

170 

120 

 

130 

130 

 

140 

150 

 مع العلم أن سعش البيع الحقذًشي لهل مىحج مان لما ًلي: 

P1 :62     دج؛P2 :32         دج؛P3 :20 .دج 

 : قم بئعذاد مىاصهة المبيعات في وريقة واخذة.10 المطلوب

 بلغد المبيعات الفعلية لهزه المؤسسة مالحالي: 2021في نهاًة سىة 

 الكمية سعر البيع المنتجات

P1 65 2750 

P2 31 1800 

P3 22 1450 

 : قم بدساب ما ًلي: 10المطلوب  

 الإحمالي. اهدشاف سقم الأعماى لهل مىحج والاهدشاف على سقم الأعماى -

 الاهدشاف النلي على مبيعات هزه المؤسسة، بعذ ثدليله إلى اهدشاف السعش والنمية لهل مىحج، وثمثيل الىحائج في حذوى. -

 علق على الىحائج، ومارا ثقترح. -
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اول في متقينس متساقبة التسييرمتتان  لاللا النموذجي تصحيحال

 ثخصص متانسبة 

 :جواب السؤال النظسيا

ً لجىت االإىاشهت للإشساف غلى إغداد وجيسُق جقدًساث االإىاشهت ، وغادة ما حػد ثكوين لجنة المواشننت: - ًخم جكىٍ

 جكىن هره اللجىت بسئاست مدًس 
ً
ت االإدًس االإالي والؤدازي وبػع الأفساد االإىاشهت الإدة سىت أو أقل، وغالبا االإؤسست وغظىٍ

ً غلى حسب الحاجت، وقد جكىن هره اللجىت دائمت بئحدي إدازاث الشئىن االإالُت. وجقىم اللجىت بىطؼ  الآخسٍ

الخطىغ السئِسُت للمىاشهت في شكل ميشىز غام للجهاث الخىفُرًت لخحدًد االإقترحاث والبدائل االإخخلفت لخىفُر هره 

 قترحاث.االإ

ػسض غلى الؤدازة الػُـلُا متسحلة الدزاسة :-
ُ
جقىم اللجىت بخجمُؼ كل االإقترحاث الخاصت بالإدازاث الخىفُرًت وحـ

 للمىاقشت في طىء السُاست الػامت والاحخُاجاث الفػلُت والأهمُت اليسبُت وأفظل غائد مخىقؼ.

اث ًخم صُاغت االإقترحاث االإقبىلت ووطػها في متسحلة الإقساز:- الشكل النهائي لُخم غسطها ومىاقشتها مؼ االإسخىٍ

 االإسئىلت غً إقسازها واغخمادها ) مجلس الؤدازة / االإؤسست (.

جب  متسحلة التنفير :- بػد مىافقت واغخماد مجلس الؤدازة / االإؤسست جسسل الخطت إلى االإسئىلين غً الخىفُر وٍ

 منهم غً اقخىاع في أداء دوزه الخىفُري.الخأكد مً فهم الػاملين للخطت وأهدافها حتى ٌسهم كل 

ًجب غلى لجىت االإىاشهت مخابػت جىفُر الخطت حتى جخمكً مً الخيسُق  بين الخطط الفسغُت  متسحلة المتنبعة:-

 وجحدًد الاهحسافاث أو االإػىقاث وجحدًد االإسئىلُت حتى ًمكً إجساء الخصحُح اللاشم في الىقذ االإىاسب.

 التمرين الأول: 
عادلة خط المستقيم )أو معادلة الاتجاه العام( التي تمكننا من حساب حجم المبيعات بدلالة عدد نقاط أوجد م .1

 البيع.
 معادلة خط الاتجاه العام: 

       
 حساب القيم:

X Y X.Y X2 y2 

20 160 3200 400 25600 

22 165 3630 484 27225 

24 170 4080 576 28900 

26 175 4550 676 30625 

28 180 5040 784 32400 

30 185 5550 900 34225 



 جخصص : محاسبت                            السىت الثالثت لِساوس                   الخصحُح الىمىذجي امخحان الأول في مقُاس مساقبت الدسُير   

2 
 

32 190 6080 1024 36100 

34 195 6630 1156 38025 

36 200 7200 1296 40000 

38 205 7790 1444 42025 

290 1825 53750 8740 335125 

 
 : yو x*.حساب الوسط الحسابي لكل من

 ̅  
∑  

 
 
   

 
    

 ̅  
∑ 

 
 
    

 
       

 :a*.حساب قيمة 

  
∑       ̅ ̅

∑   
2    ̅2

 
         (  )  (     )

        (  ) 
     

       
 : b*.حساب قيمة 

    ̅    ̅            (  )       
      

 :تصبح معادلة المستقيم تساوي مما سبق*.تحديد معادلة الاتجاه العام: 
                

 
 .حساب معامل الارتباط:2
 
 
 .المتغيرينتامة بين  طرديةعلاقة ناك ه 
 نقطة بيع: 22.حساب المبيعات المتوقعة إذا ارتفعت نقاط البيع إلى 3

           (  )          
 

 حل التمرين الثاني: 

             

𝑟   
53750−10(29)(182,5)

 (8740−10(29)2)(335125−10(182,5)2)
=1 
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 Aالمنطقة 

 مجموع المبيعات 4ف 3ف 2ف 1ف

 القيمة س ك القيمة س ك القيمة س ك القيمة س ك القيمة س ك

 P1 220 62 13640 260 62 16120 250 62 15500 210 62 13020 940 62 58280المنتج 

 P2 220 32 7040 230 32 7360 250 32 8000 240 32 7680 940 32 30080المنتج 

 P2 160 20 3200 170 20 3400 130 20 2600 140 20 2800 600 20 12000المنتج 

  600 - 23880 660 - 26880 630 - 26100 590 - 23500 2480 - 100360 

 Bالمنطقة 
   4ف 3ف 2ف 1ف

 القيمة س ك القيمة س ك القيمة س ك القيمة س ك القيمة س ك

 P1 450 62 27900 600 62 37200 400 62 24800 200 62 12400 1650 62 102300المنتج 

 P2 140 32 4480 160 32 5120 280 32 8960 300 32 9600 880 32 28160المنتج 

 P2 110 20 2200 120 20 2400 130 20 2600 150 20 3000 510 20 10200المنتج 

  700 - 34580 880 - 44720 810 - 36360 650 - 25000 3040 - 140660 

 241020   5520 عات الكليمجموع المبي
 

               

اثاليل الاناسافنت:                 

 *جحلُل اهحساف زقم الأغمال : 

 : P1باليسبت إلى االإىخج -

               

 

       (       )  (       )                            

 :P2باليسبت إلى االإىخج -

       (       )  (       )                        

 :P3باليسبت إلى االإىخج -

       (       )  (       )                        

 

 ومىه ًصبح إجمالي إهحساف زقم الأغمال ٌساوي إلى: 
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 .P2+ اهحساف االإىخج غلى زقم الأغمال للمىخج  P1الاهحساف الؤجمالي لسقم الأغمال = اهحساف غلى زقم الأغمال للمىخج 

 .FAV أو دج.متلئم 03452 += 0000+  (0440-+) 18170الاهحساف الؤجمالي لسقم الأغمال = 

 *جحلُل الاهحساف الكلي لاهحساف السػس واهحساف الكمُت: 

االسعس:حسنب اناساف -

 :P1باليسبت إلى االإىخج 

      (     )   

 

      (     )               

 : P2باليسبت إلى االإىخج 

      (     )                   

 : P3باليسبت إلى االإىخج 

      (     )                

 

 مجمىع اهحساف السػس لكلا االإخىجين ًصبح كما ًلي: 

 FAV دج 0532 += 0022( + 0022-) +8250متج اناساف السعس =

احسنب اناساف الكمية:-

 :P1باليسبت إلى االإىخج 

      (     )   

ع هجد:   بالخػىٍ

   (         )              

 

 : P2باليسبت إلى االإىخج 

   (         )                
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 : P3باليسبت إلى االإىخج 

   (         )              

 

 .FAV دج 00202( =0022( + )+042-)+0002متج اناساف الكمية = 

 ومىه ًمكً حساب الاهحساف الكلي كما ًلي: 

 الاهحساف الكلي = اهحساف السػس + اهحساف الكمُت 

ا03452FAV+=  00202+  0532الاناساف الكلي = 

 المنتج  

اناساف  المبيعنت التقديسية  المبيعنت الفعلية

 السعس

اناساف 

 الكمية

الاناساف 

   الإجمنلي

  

 ق س ك ق س ك

  

  

االإىخج 

P1 2750 65 178750 2590 62 160580 8250 9920 18170 

  

  

االإىخج 

P2 1800 31 55800 1820 32 58240 -1800 -640 -2440 

  

  

االإىخج 

P2 1450 22 31900 1110 20 22200 2900 6800 9700 

  

  

 25430 16080 9350 الاناساف الكلي

  

ذو الاهحسافاث السالبت التي جؤثس غلى هخائج هره االإؤسست، ولهرا الغسض فُجب غليها جحسين سُاستها  P2ًلاحظ أن كل االإىخجاث ذاث اهحسافاث مىجبت ما غدا االإىخج التعميق:                 

ادة الدغاًت أو جحسين السػس أو جىسُؼ قىىاث الخىشَؼ، مؼ إغادة ا قت لهرا االإىخج، إما مً خلال شٍ ت والدسىٍ  لىظس إلى جكالُف اهخاجه.الخجازٍ
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 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي 

 جامعة أحمد بن يحي الونشريسي 

 العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير  كلية
 

 

 

 

   2024/2025السنة الجامعية:                                       ثالثة       السنة ال المستوى:

  للسداسي الثاني 2جباية المؤسسة  امتحان                                                    محاسبةتخصص: 

 

   2التصحيح النموذجي لامتحان السداسي الثاني في مقياس جباية المؤسسة                        

 
 التمرين الأول:   حل

 التصريح المتعلق بشهر جانفي:  -
 الر،ق. المستحق الدفع  الر.ق.م القابل للاسترجاع  الر.ق.م المحصل  الأشهر
  47.500=0.19×250.000 جانفي 

.......0.5 
100.000×0.19=19.000  

.........0.5 
200.000×0.19=38.000  
............0.5 

47.500-57.000 =-9.500 
 قرض ضريبي يحمل على تصريح فيفري 

..........0.75 

  53.200=0.19×280.000 فيفري
...........0.5 

 الاعتبار  اقتناء السيارة لا تؤخذ بعي 
لأنها تفوق السقف المسموح 

  دج1.000.000بتسديده نقدا 
...........1 

53.200-9.500=43.700 
 2025/ 03/ 20يدفع قبل 

.....0.75 

 
 : الثاني  حل التمرين 

 0.5.........دج2.300.000=  ) 200.000-2.000.000+ 500.000(بضائع مستهلكة=   -
 0.5................دج. 700.000= 3.500.000/5اهتلاك السيارة=   -
 + 2.300.000  (-)65.000+ 11.000.000(الإجمالية=  الأعباء مج    -=رقم الأعمال الربح المحاسبيحساب    -1

 1.5.. دج1.008.000=)4.300.000+800.000+700.000+432.000+25.000+ 1.500.000

 التخفيضات -=الربح المحاسبي+الاسترداداتحساب الربح الجبائي  -2
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 حساب الأعباء غير القابلة للخصم:   2-1
"هي أعباء قابلة للخصم في دج300.000=4.000.000-4.300.000لصالح جمعية خيرية=   تقديم إعانات   -

 0.75.......................  دج وما دون ذلك يعاد دمجه4.000.000حدود  

من رقم  %10هي أعباء قابلة للخصم شريطة إثباتها في حدود    800.000مخصصات رعاية فريق كرة القدم=   -

 0.75...............دج3.000.000الأعمال ولا تتجاوز سقف  

 0.5.. يعاد دمجها  دج 100.000= %20×)3.000.000-3.500.000(الاهتلاك السنوي للسيارة السياحية=  -
 ، هي أعباء قبلة للخصم جزئيا دج1.600= 270/ 432.000الهدايا ذات الطابع الاشهاري=  -
  1....." يعاد دمجه162.000=270.000-432.000دج"، أما ما تبقى "270.000=1.000× 270  "
 0.5................ تعتبر أعباء غير قابلة للخصم يستوجب إعادة دمجها  25.000غرامة التأخير عن الدفع   -
 0.5........... دج 587.000= 25.000+162.000+100.000+300.000مج الاستردادات=-
 تحديد الإيرادات غير الخاضعة للضريبة:   2-2
"، علما أن الفائض المحقق يعتبر فائض قصير 65.000"   :فائض القيمة الناتج عن التنازل عن أجهزة الإعلام الآلي  -

غير خاضع   %30وما تبقى  %70سنوات، وعليه يخضع في حدود   3الأجل لأن التنازل عنه تم في فترة اقل من  
 1........... دج" يتم طرحها19.500= %30×65.000للضريبة، إذا الإيراد غير الخاضع للضريبة = 

والمقدر   2022السنة  الربح المحقق خلال    من امتصاصها  تم   780.000والمقدرة    2021  السنة  خسارة  العجز:  -
يحمل على  "280.000=500.000-780.000وبقي جزء من الخسارة لم يتم امتصاصه والمقدر "  500.000

  1.............. دج.280.000العجز يقدر   إذن، 2023الربح المحقق خلال سنة 
 1...... دج1.295.500=)280.000+ 19.500(-587.000+ 1.008.000= الربح الجبائي  -
 IBSحساب ضريبة   -3
  IBS   0.5.............دج336.830= %26× 1.295.500=  2023للسنة 

 الثالث:حل التمرين  
 : 2023لسنة    IFUضريبة    حساب   -1
-  IFU   = 0.5.... دج.175.000=  0.05× 3.500.000بالنسبة لنشاط البيع 
-  IFU   = 0.5........دج.360.000=  0.12× 3.000.000بالنسبة لنشاط التصليح 
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وذلك  2023/ 30/06تدفع قبل   IFU=175.000 +360.000=535.000بالنسبة للنشاطي معا    -
 G12...............0.75نموذج   خدامباست
 حساب الضريبة في حالة الدفع بالتقسيط:   -2
 دج. 535.000قيمة الضريبة بالنسبة للنشاطي هي   -
 0.5........30/06/2023دج يدفع قبل 267.500= %50× 535.000القسط الأول=   -
 0.5..........15/09/2023و  09/ 01دج يدفع بي  133.750= %25× 535.000القسط الثاني=    -
 0.5........... .2023/ 12/ 15و  01/12دج يدفع بي  133.750=%25×535.000القسط الثالث=   -
 التكميلية:  IFUحساب ض.ج.و.    -3
-  IFU   0.5......... دج.200.000= 0.05× 4.000.000بالنسبة لنشاط البيع 
-  IFU    0.5.......... دج.420.000=0.12"×4.000.000 –  7.500.000"التصليحبالنسبة لنشاط 
-  IFU    للنشاطي التكميلية دج 85.000= ) 360.000+175.000(  -  )420.000+200.000 (بالنسبة 

 G 12 BIS ............1.25باستخدام نموذج   20/01/2024يتم إيداعه ودفعه قبل  
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